

Магомедова Муслимат Абдулгамидовна

ассистент кафедры

ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный
технический университет»

г. Махачкала, Республика Дагестан

**ПОНЯТИЕ, ОСНОВНОЕ СОДЕРЖАНИЕ
И ПРОБЛЕМЫ ИНФОРМАЦИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ
В ОРГАНАХ ПРОКУРАТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

Аннотация: в статье исследуются организационные аспекты информационного обеспечения и информатизации органов российской прокуратуры. В целях решения внутриорганизационных проблем межгоррайпрокуроров, связанных с обеспечением внутренней информации, повышения обеспеченности прокурорских работников современными техническими средствами, позволяющими оперативно осуществлять обработку и использование сведений различной категории, представляется необходимым разработать и принять на уровне Правительства РФ Федеральную целевую программу «Информатизация прокуратуры России на 2012–2016 гг.».

Ключевые слова: информация, прокуратура, прокурорский надзор, служебная тайна, информационное сотрудничество, сведения ограниченного доступа, гласность.

Реализуемая в стране правовые перемены рассматривают деятельность системы органов правоохранительных власти как важнейший элемент демократизации социума и интересов граждан и защиты прав. Прокуратура Российской Федерации призвана исполнять в этом процессе основную роль, которая в конце станет точкой начала для совершенствования структуры взаимодействия как органов исполнительной власти, так и органов, призванных на пресечение и недопущение нарушений законности.

В качестве средства для надлежащего осуществления нормативных правовых актов общегосударственного ведомства, которая, по нашему мнению,

нуждается в своевременном предоставлении информации, которая должна проводиться непрерывно и в необходимых количествах. Потребности в определенной информации для каждого уровня системы, а также условия и формы их предоставления определяются на основе реальной ситуации в каждом регионе России. Выполнение прокурорами их профессиональных обязанностей связано с непрерывностью получения (требующей) другой категории данных, их обработки и дальнейшего использования. В связи с этим рассмотрение в настоящей работе организации информационной поддержки управленческой деятельности в прокуратурах на сегодняшний день является очень актуальным и востребованным.

Чтобы лучше понять особенности работы сотрудников Прокуратуры с данными различных категорий, выявить существующие проблемы и определить перспективы их решения, необходимо, на наш взгляд, исследовать теоретические концепции интерпретации информации и соотношения всех ее компонентов на основе юридической интерпретации этого термина.

Итак, современное легальное понятие информации сформулировано в Федеральном

Важно отметить, что действующее законодательство признает информацией не только информацию, зафиксированную на материальном носителе (то есть документированную), но и любую иную.

Объективные потребности в оптимизации внутриуправленческой и надзорной деятельности прокуратуры в совокупности с низкоэффективными практическими организационными решениями позволили обеспечить лишь минимум из необходимого объема технических средств. Смонтированные электронные сети передачи данных в прокуратурах субъектов РФ базируются на морально и технически устаревшем оборудовании, не позволяющем в кратчайшие сроки передавать требуемое количество информации. До сих пор не решена на высшем уровне проблема использования лицензионного программного обеспечения и единых антивирусных средств. Остаточный принцип финансирования ремонта и

необходимой замены компьютерной техники не позволяет обеспечить всех работников прокуратуры надлежащим образом оборудованным рабочим местом.

Несмотря на постоянно увеличивающийся документооборот, сохранились требования к обязательности предоставления докладных записок и статистической отчетности на бумажном носителе. По мнению В.Г. Бессарабова, одним из основных путей, по которым должно проводиться реформирование информационного обеспечения органов отечественной прокуратуры, заключается в оптимизации потоков данных и придании этому процессу максимальной оперативности и согласованности, которые предполагают поэтапное внедрение новых информационных технологий. М.С. Шалумов высказывается о необходимости повышения уровня гласности в работе прокуроров с помощью внедрения всеобщих правительственные программ, способствующих совершенствованию информационного взаимодействия надзорного ведомства и общества.

С учетом вышеизложенного, в целях решения внутриорганизационных проблем межгоррайпрокуроров, связанных с обеспечением внутренней информации, повышения обеспеченности прокурорских работников современными техническими средствами, позволяющими оперативно осуществлять обработку и использование сведений различной категории, представляется необходимым разработать и принять на уровне Правительства РФ Федеральную целевую программу «Информатизация прокуратуры России на 2012–2016 гг.».

Список литературы

1. Басков В.И. Курс прокурорского надзора: Учебник. – М.: Зерцало, 1998.
2. Батурина Ю. Пора ли «священной корове» на бойню, или Что таит модернизация закона о СМИ? / Ю. Батурина, М. Федотов, В. Энтин // Законодательство и практика средств массовой информации. – 1988. – №1–2.
3. Бачило И.Л. Информация – объект права // ИТИ. Орг. и методика информ. работы. – 1999. – Сер. 1. – №8.
4. Белова Т.В. Правовое регулирование защиты информации и прав на нее в гражданском обороте: Дис. ... канд. юрид. наук. – М., 2006.
5. Беркович Е.Ф. Прокурорский надзор за исполнением законов. – М., 1998.

6. Стрельников В.В. Понятие, основное содержание и проблемы информационного обеспечения в органах прокуратуры Российской Федерации [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.eurasian-advocacy.ru/pravosudie-i-pravookhranitelnaya-deyatelnost-v-evrazijskom-prostranstve/53-ponyatie-osnovnoe-soderzhanie-i-problemy-informatsionnogo-obespecheniya-v-organakh-prokuratury-rossijskoj-federatsii> (дата обращения: 05.06.2018).